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(enides @ ol gl) XB (YD Z)=(xPy) Bz M x,y,zeV HS(2)

XP0=0D x=x O Sy (el Ml pay) 0V 2y pale 22 5 (3)
xeV J

O Cung (3 graadl il paw) — xeV i 32y xeV K (4)
XP(—x)=(-x)Dx=0

(Aulddee @ O gl) xPy=yDx M x,yeV X (5)

© dlaall dpally : & Wl

xOQkeV MkeF NyxeV X(6)

n(x® y)=kOy)D(kOk) M keF Ny x,yeV K(7)
x(k, +k,) Ox=(k, O)x(k, ®O) M k,k,eF My xeV ()
x(k, k) O=k Ox(k,©) M k k,eF 5 xeV J(9)

c O Llaall Yol jeaiall Jiy | Cua xO1 =x & xeV K (10)

+ cidaadla

shlae (e W juai aal O 5 @ el Slgatiall eliad Lo Gijuall g aaall Jilead 30 5 (1)
@YY o pall 5 aaaldl (-5 4)

L Clgaia el Ve saaall jualic (2)

@ sy V=R" :{(xuxz)

X,,%, € R} 5 4aal) dac ¥ de sane Jicd F= R oS8z Jla

©
keF=R 5 x=(x,x,),y=(y,y,)€V =R J8: JS& 58 e Giidlac
xOk =(kx,kx) ¢« x®y=(x,+y,x,+Y,)



¢V ol R dasll e Cilgadia cliad (V = R?,®, ©) oK 13l Lagd oy
@ Alealldiaily: Yl 5 Jadl

U‘LAJ 'E:l:zdsj xiﬂyiER LL:E. )’:()’pyg) . x:(xlaxj) UJ‘ xﬁ)TERz ud}-‘(l)
L oSl 3 x +y. eRsx, +y,eR O i=12K8x,y. R
X@y=(x,%)®(y,y,)=( +y,x, +y,)eR’

X,Y% €R Qs 2=(2,,2,) 3 y=(3,¥,) ¢ x=(x,%,) O x,y,z€ R* &) o= (2)
ade =12 Jd
x@(y®2)=(x,x,)D[(y,y,)®(z,2,)]
=(X,%)®(y, +2,y, +2,)
=(x +(y +2)%+(y, +.2,))
=y + )00+, )+ 8))

=(x+y,x,+y,)9(z,7,)
=(x@y)Dz

xX@a=a®x=x 055 x=(x,x,)eR* N &y a=(a,,a,) € R* 1 n 4l a)ii (3)
(X X ) S00,%) & (X.05)0 (0,.4,)=(kx)
a=0,00eR® M g =0 5 a=0 < x,+a,=x, 5 x,+a,=x, <
x@Pa=(x,x)PL00=(x+0,x, +0)=(x,x)=x O Susy
a®@x=00)DP(x,x,)=0+x,0+x,)=(x,x,)=x
@ Alaall ranll el Jiay ¢ =(0,0) e R? &Y

x@b=bDx=0 Ol b=(b,b,)eR > na)d x=(x,x,)eR’ S (4)
(x, +b,x,+b,)=(0,00 < (x,x,)D(b,b,)=(0,0) i
b,==x, s b=—x & x,+b,=0 5 x+b =0«
O Cusy h=(—x,,—x,) =—x € R* 22y lll
x@b=xD(—x)=(, —x,x, —x,)=(0,0)=0
bOx=(-x)Px=(-x, +x,-x,+x,)=00,0)=0



cx=(x,x,) € R’ ypainll graall jlall 4 — x=(-x,-x,)eR’ S
L i=12 08 x,y. eR Qs y=(y,y,) ¢ x=(x,x,) & x,yeR? O aii (5)
ale
X(—By=(xl!x3)®(ywy3)=(xl+y1=x2+yz)
=N +X,7,+%,)=(,5,) @ (x,x,)=yDx

O dlaall dpailly ;& LS

kx eR 0N i=12 8 xeRo\w. keF=R X, x=(x,x,) o xeR*I(6)
xOk =(kx, kx,) e R O e Jeans b 5 kx, e R ¢

ol s ke F=R OS85 y=(y,y,) « x=(x,,x,) & x,yeR* ) bai (7)
Ok(x®@ y)=Ck(x, +y,,x, +¥,) =kx +ky, kx, +ky,)
= (kx,, kx,) ® (ky, +ky,)

=xOy) B (kOk)
by G5 (9) 5 (8)
#O1 Celixx ) =0l ) =(x.x)=% & x=(.x) > xcR K (10)
L F =R Jisll e Clgaia clad (V=R*@, ©) ola Jull,
V=R"={(x,,%,,...x, %, e R1<i < n} 5 Lisiall slae¥) de sane Jisd F =R oS3 ; Jla
X=X,y X, ), Y =(P)s Vyreeery,) € R" I 1 JSEIG (358 a0 Gilee O 8y pez, Cya

xOk =(kx kx,,..kx) ¢ x@®y=(x+y,X, +Y,,...x,+y,) keF=R
¢V ol R Jiall e cilgada sl (R",D, ©) oS 13 L

(@ S 5 V=R ={(x,x,)x,x, € R} 5 Lall el de sana Jiad F =R oS3 : Jha

©

keF=R 35 x=(x,x,),y=(y,y,)eV=R* JS: JL 0,8 s piilac



x@k:(kxl,kaz) ¢ x@y=(x+y,y,)
$Y ol R diall e cilgaia sliad (V=R2,®, ©) oS 13 La
5 x®y=(1+23)=33) Wl x=(12),y=(23)eR> ) \w:dal
x®y£y®x oyl y®x=(2+12)=(3,2)

1Ox=(11,3-1-2)=(L6)#x Wil S x=(1,2)eR’> O o Al cuu gl
R Jiall e Glgaia eliad Jia ¥ (V=R*,®, ©) Jull

O@ &l 3 V=R ={(x,x,)|x,x, € R} s s3inall eV de sana Jiai F =C &1 3 Jlia
keF=C 3 x=(x,x,),y=(y,y,)€V=R* J8: JS& ()8 jas piiac

xOk =(kx,kx) ¢« x@y=(x +y,x +Y,)
ey B € diall Lo cilgaie slmd (V=R2,®, ©) o) Ja

_C:{z‘z:x-pfy; x,yER, i=+-1} u_tiﬂsc 3M13|m?1&_wdﬁ:&am

a,,a,,a,,a, € R} oS3 5 4giall sac V) de sene Jiad R oS3 : Jha

a, a,
v—M,(R)—{{ 1 }
aS a4

b b
K 5 AP “3],3{}; bz]eMz(R)dﬁ:d&mo;@uoe@a O @ oS,

) 4

ka ka, a+b a,+b,
QOkA=| - « A®B=| "' ' T Wil  keR
k a;+b, a,4+b

LR Jia)l e clgaia clnd (M (R),®, ©) &) 0

Q@ 8y V=M, (F)={Amxn daudisias A } (S 5 pme Jin F o830 Jla

mn

keF X5 A=la,|B=p,|eM, (F) & : &G G na Giies

mn



e Slenia clad (M, (F),®, ©) o) (p 2. OkA=|ka,| A®B=|a, +b, |
. mxXn m&uw‘r;uﬂ} FJaall
i paa Gidee Q@ S5 V=M, (R) S35 Aiiall slae ) de gana Jic R oS30 1 Jia
b | b, b,]
keRJX, A= “| B= :
b, b, |

a, a,

ka, 0 i ral +b a,+b,
OkA= ¢« A®@B= T
0 ka D

4

e M,(R) ) A Jaly

Y ol Rdiall Lo cilgatia sliad (M (R),®, ©) o)

.®1A=F-l 0}{1 0}#\ oSl A{l 3}5114,(;3) O Lz
0 15| [0 5 -1 5| °

R Jiall Jle Slgaia eliad B Y (M, (R),®, ©O) Sl

V=P(F)={a, +ax+a,x’ +..+ax"|a e F1<i<n} oS 5 Game Jin F oS3 1 Ja
keF JS8s ABeP (F) S @ JSal o e e O @ (8l ez,
B=b +bx+bx’ +..+bx"« A=a, +ax+a,x’ +..+ax" O g
A®B=(a,+b)+(a, +b)x+(a,+b)x’ +..+(a, +b)x"
OkA=(ka)+(ka)x+ (ka,)x* +...+ (ka, )x"

1 s sl JB) dn yall

KSily pez, Sn V=F"={(X,X....5 )X, € F,1<i<n} (8 5 wma Jis F o833 Jla
keF 3 x=(X,%y0.%, ), Y = (Vs Vypeenry, ) € F" Kb 1 JSAIL (11 jaa iilae Or @
2Dk =k ke k) & XBy=0% + Y2 F VX EYL)




CF JiSl e St clmd (F1 @, O) o 0
¢ A Q) i o3le | JUiall dals Allas

7, €C1<i<n} 08 ssaiaall eV de gana F=C oS3 Jha
P IS G yae Ofilee OV D S35 ez, S
keC 5 z=(2,,2,,.-,2,),Ww=(W,W,,....w, ) e C" Js
2Ok =(kz,kz,,...kz,) ¢« z2@w=(z, +W,,2, +W,,....Z, + W,)

L C dinall e lgaia elini (C",@, ©) o

V=C" :{(ZPZQ,...,ZH)

P JSAIG (i jae (pilae D@ (Sily YV ={0} oS 5 Atidall slae Y de gane =R oSi;
R Jiall Ll clgata elini ({0},0, O) . keR I 00k =0 5 0+0=0
il Clgaiall plia gany

I3



& £ sa¥l

(Bralaall Jd aldd) Caagll) (panlaill Caagl)

Jelady us) 5 agd skl g8 Agadal) (ulila g Saalalall cilgadall oda g alad (e Ciagl)
Aay) M ) AU pladl) B duald ) dBy cilgadiall

kel 2 15 palaal) 51a

daxdioal) Aoy
=l e
alaill zaal Classrooms 45 58I i ghaa L3 Jumdyg) 35 58l caals @
(el 5 aalaill 4l Slea ) Gana 5 JEIV) alailly (5 ) saasll

tas o1l el
() a 8) e 3Tl B (e Ay gill dral 1 40270 @
(et pgildad) meaaai) AN o gl AL ) 530 W
e LA slheal) ALY a4 sealy g o alial) o iill) Aalgil) daa) Il 3)) o
3 el ddes






Vectors<ilgaiall

Scalars and vectors 4¢a%iall ciluas!) g duuldl) cilbas!) 2 - ]
Ot 5 Al jaill sl

G e 13 Ll Lont oy Agate b Al b i o sl el |
Liii \a )sia
3800 4 5 51 el dia 0 e olall e pa 3l (RSN Al @l el Al (s
L laia 48 jaar Lol Lgiumt o dgaiao 4l i ClaS o - dgaiall il .
Lealadl
A Ua e Jady sl AU ellh § duulll Lasll e dgaiall Lall jua (Sa

Lfd\_:s”jALASA)A)HGJLi(.HoJL;ﬂt_aJJJiLﬁSMg&?J&LMJALAS
dic e Mia A Aaiall iy Goye Lo ) Al 4l Wl A 4 gadl 44K
3 gall g dlaall g de juall g dal JY) dgaiall Lokl e A1 oy |A] el
M&PM‘M‘M@@M! LEJJ:H Bale ?MJ ‘KS‘).;M 3..345;
Jiay agan (2-1) JSG 4aiall e ae Lyl 4l sl Caualily agany Aly 4aidll

aaid
)jz-'l)dsas

lgaiall pal 3
Oy 1l i Lagd 1S 13) aghacia A 6B cagaiall (o clgatall (g jlaci o

¢ (S ) B sl Gl 5) ola3Y
ﬁ//' B -A J

B Jiadl agudl S5 B ke g sy A lsia (S 13
Clgaidl (6 i 3-2) JSa B 4xiall Jiadl aguall 5153 A sl
rAadal) il

(2-3) JS ol A& 4ulay

ijqmjmwwmmwwwi 13
A

axidl s (2-3) J<a



Clgaiall paa

O i S M il i (g lgaiall 02a (585 (o Cany Clgatiall aes 2ie
e e Lad ahiy olld g Sl 8 LagdDUAY de o daie ) 5 8 daie pand
Al sl sl

silgadiall (b ds gana Alasa dlay)

aa Al g Ll UL 4y jan e Lgild 2al 5 ot e sl Lgagen S 1Y) -]
A 5o 055 L Lalad) )liial

Oy (gaal gtluaae dn g5 Uil laal g cilgaiall Hilidas o 3 13 2
e (g3l gia Ay o |

(Resultant) dbasabsile cawyC4aie 0 B 5 A Oxaiall pan Juals
¢ Cuslie oy sl A OS5 Yl el aal gy 0585 aeall dlae 61 2 Y
$ ) e )y JaS3 o aan I aliie ity B Aniall paa yd A asall 4l (ga o
B &Y (g 3l syl 4 dlasdll () S LY
B A leaidl L ol slaiall slal (g3}

A,

ealial) 43y b -
obiiay A OS5 Vsl Cngaiall aal aus o o g3 Gl 45y )y el dilee 61 2
058 B asiall Jin A dsiall ul ) (e & (Gl au )
aniall Ay (e oy o3 40l b C Alasdl
A" (2-5) JSall 3 LS B aaidll Gl ) ie gt
Oxaie Aliasa (2-5) JSd
Glidl ds A + B
(1-2) Adaalls (i Bl (A8 (3 paad) Adee o daaly ) il (S
C=A+B (2-1)
linan a3 V5 B daiall 32l sl dlee Uiy i i il




Oa el B+ A peal) dleay Ll (5 A 4aiiall 4
3 Ay 5 C Al ais e Joass Wil (2-6) J<l
' S5 ) g

A+B=B+A (2-2)
A+B Gliall 48 yhay

» el ol ) iy daiil) 020 e

(Ceaie (o I paad i) 43y Hla Gkl (S
A WSl (S0 C 5B A SO Clgaial M

Al 38 e el (Says (2-7) SN (8 (e

ALY 3y oy A gania O Aleana (2-7) JS Alsadly Al

(A+B)+C=A +(B +C)
cn:;l] é&‘)ﬁl! UJJLSJHJLIAH PR u.ua::u

—A scilgaiall 7k

2 A - B Shad cilgaiall pas dolany gl Cilgaiall 7 Hh ddlee )

‘]/ s (s Vsl A Aniall s 30 0 85 C 4niall 323 C s 4
B@O&YHEMSLMJM)L}AWH_}J@M (B
A- B aaidl & C Alasdll () SSelliyg ¢ -B asidl Jiay agull 132 )

B d&-BMIwiJmG@}AM\%HL&ELﬂgJ}]
A leaidl 5k (2-9) JSi (5-2) Aalaall sl ) dddeall s2a Jiai (9-2)

C=A-B (2-4)
rAanild Apagy cilgadall Gy,
aalad) 2 A o laie aaa daie a3 2 A Dliad dpuld 4 dniall o Sy
(an ¢ Al Apaslly A dadall o 8 Adle 5 ) gaan s A sladl (ui 5
e 5 A go ¢ Analill Sl ClS 1] A oladl udi g8 aaladl g cA Asidll
allis ¢ Lol iall 20aSY i€ 13) A olad)
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& il 43a8) il ad 3l Al s S daidl e 4l il AliaY) e
oy v Ac pull daie G m AKl G s dials a5 P (4aka)
(2-5) 48l
P = my (2-5)

Unit vectors s3agl) Glgaia 2 - 2
y (osds «(Unity) sas gl (b 4l g Gane oladl Al dnia s 52a )l 4
lfilany) alai 6 as 5 Clgaia GO aa 5y ey 5l uld as 5 4]
w3 Clgaiall 038 o S K i, ] o (A5)S0al) 4 5,80
i4 LS il e x Ly, 7 staall s sall sla3W1 )
i, X Aah A dsddl OS5 D ¢ (2-10) JSA (A muia s
o gall y oladh s B 5 A 4lad g aa gall x olaily
Z Clgadall 134 8 C ey can gall 7 oladh C 5 B e
A A 5 ) gaally i1 e s

A=Ai, B=Bj, C=Ck
-1 Db uSlaall slai¥! Ja Bas g 4 (of alal Adliall 3 HLEY) 3 g o ¢ ddaadla
dlaiyl AAaTik ) 5isaagll Clgatie x ) gaal lluall olai¥) ) ol
afi ) e A5 laall iy

¥
Analysis of vectors <lgaiall Juldai2 - 3
4 Oxate I Xy (6 siall (& 4l g A 4sie (gl Jilad (S
Ay 0 X ¢0l3e Y5 (AX (x el 3 3a d gV ¢ Opalaia

A TA Aaiall i (A Legiliasa 5S35 ((Ay) yossad
aaiall Jilas (2-11) 84
Oiaalaia (IS e ) A
A=Ai+Aj @7

LS x ) saall Can sall olaiV) ae Lo laie 435l ) aiay A 4aiall (IS 138
OBy 3x Ol Lo (s gae A sl Gl e Lkl 5 (2-11) JSGIL
PO JSAN (e g A Aaiall US jo L Ay 5 Ay OS]

Ax = A cos 6, Ay =Asin 0 (2-8)



and g (hna ) ) Al gl dam g0 (585 ) (S ali 1 Ay, 5 Ax GRS el O ¢
OVKES Ay 5 AX, S pall ¢ o 43S e ) daial e Laaala) dlec
Gkl 9 Sl 1aa yig A JS Lain 4y 5l ) 238 e (e (uelia
$(9-2) Aaladll i LS aai A 4aviall dad () aai &) g Ui 4 yas
A?= A2+ Ay (2-9)
tan® = A, / Ax (2-10)

S5 Ll A alagY \eda aic
0= tan” (Ay/ Ax)

Ax, u.LaL_LS._).a.\'r Gl L) aaal e jd‘,.'u..eﬂ 0 el g
oasly (2-12) JSill A 4aia) 4 ady 3l ao )l 3025 0 430 31 Y Ay
200 US (A s el il L)
e A 4sie -l AU clgatiall Anliall y i) i€ yall Canal (2-1) JUa
X3l G gall oladV) ae 240° o laie 4y 5l 5 puan g las 5 6
-Jall
Ax = A cos 240 =6* (-1/2) = -3
Ay = A sin 240 = 6*(-0.86) = -5.2
A Ja
Ax =-Acos60 = -6 x(1/2)=-3
Ay = -A sin (60) =-6*0.86 = -5.2
G gall oladV) ae 1100 W lata 45 ) auay 5 las g 5 4lell B 4adia .
X sl
Jadl
By= Boos 110 =~ 1.7
By=B§in 110=4.7



Resultant of vectors clgaial dlasa
A5 e Lia i 1306 e Ao yana dliana Slagl Cilgatiall Jalas 4 yha padiuss
olai¥l ae 106 20¢ 30 W g3l abual g aaly s giua A C 9B 5 A Slgaia
e (orimall ol Clgadiall 038 LS e (8 i il el
Ax = A cos0
Bx = B cos30 ,
Cx= C cos30
(ot (il oladYl (& LS jall 028 aliaaa ()5S
Rx = Ax + Bx + Cx = A c0510 + B c0s20 + C cos 30
Leihiaae () 5S5 (gabeall slaiW) G 430 gaadl LS el iy Jially
Ry= Ay + By + Cy = A sin10, +B sin20 + C sin30
3l S im0 gt R gome Aaae Rnf
Adalaally el 5 4alall
R2=R2+R? (2-12)

(o il gaall pa Lgaiiad Al g 4 gl 31 6l Aliaaall slail slay) (S
alaladll

0 =tan"' (Ry/Ry) (2-13)
b S Alai! g ) geay Clgadall (o de gana dliasa 4US (Say g
R=A+B+C=(Ax+Bx+Cx)i+(Ay+By+Cy)j+(A:4+BA4+C )k  (2-14)
Jlia
Adlaa o ai ¢ G sindl oladls 10 km Adlise paid Cud dgne (o gl 7 i
Jadl) oty 02k Ablasa iy o5 (3 b Jask %30 oy ooy 15 km

4 o3
30/

dal ) Clgaia A pilud) Ladady ) cilibudl ¢
i lgaia pan A Alicalld coladl o i Lgia JSI
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Aa (e ol dnd ge a5y g il juad Lladiall SV i g ans )l
«Joa¥ ddais Jiai S 5 elaiia
o gall) Aliasall oladl g dad syl 9 GualadYl 8 AU Slal HY BilaS e
WAl e Al a3 gobuall g sl hans (52 Risnd Al
x =0+ 15cos 30 + 20 cos 45 = 15 * 0.866 + 20 * 0.707
=27.13 Km

Ry=-10+ 15s5in 30 + 20 sin45 = -10 + 15 * 0.5 + 20 *0.707
= 11.64 Km

R2 = R + Ry = (27.13)2 )2+ ((11 .64)% )2
R= (736 +135.5)"2 = 29.5Km

0 =tan" (Ry/Ry)

0 =tan" (11.64 /27.13)

g=232°
ot LS AalaiVl g5 ) geas Aiaadll LS (Say /Akaadle
R=Rii+Ryj=27.13i+ 11.64j
(2-2) Jua
Two vectors are given by A = 3i-2j and B = -1 - 43 . Calculate

(a) A+B, (b) A-B, (¢). |A + B, (d) |A - B|, and (e) the direction
of A+B and |A- B|.

Jal
(@) A + B = (3i - 2j) + (-i - 4j) = 2i - 6

(b) A-B = (3i - 2j) - (-i - 4j) = 4i + 2]

©) |A + B| = [22 + (-6)*]"2 = 6.32

(d)|A - B|=[42+22]2= 447



(¢) For A+ B, 0=tan'(-6/2)=-71.60 = 288"
For |A-B| ,0=tan"'(2/4) = 26.6°

Product of vectors <lgaiall @ pa

deala Y (il el cany J oW1 £ 5l ilgatall el (o (e 5 22 5
Aal Y dgaie 45 gl daie i duala Jie dpuld 40aS Jany Gagaie s
Al a8 g 5 Jadll il () S

Aaie dlie 2y (pgade O s Juals Y Aldy ALY Gyl a0 Sl e Gl
daie Jia (AW Cueaidl L;;H@;ﬁl GMIQ:@J_,.«:%M';QQ&JG
:*T_L;u&]n"_u.n'é_,id_-;inm@uuﬁnm.dl M&@@uﬁuﬁu&y
(bl )

The scalar product

0SS5 dot product (il o palls scalar product (bl @ pall G e

Ceaial oulidll G yall o yay g Al S ngatial uldll o puall Aahs

Ll alad cam (8 SUN asial laia 8 J oY) daiall laie (o uia Jualay

Legin 3 ) gandl)
B

1
I
I
i
]
I

A.B=ABcos0

A.B = |AB| cos® A

ot WS 4aie JS LS jo pladiuly (gaial (ol o juall dad alag) (e
1L1=] =Kk =] i L EnkEE1kE

A.B= (A« i+ Ayj+ AK) . (Bx 1+ By j+ B:k)



A.B = (AJ.Byi+ Ad.By j + Ad.Bk+ Ayj.Bii+ AyB,j + A,j.B:k
+ Azk.Bii + Ak.Byj + Ajk.B/k)
Therefore
L AB = ABx + AJBy + A,B,
The angle between the two vectors is
cosO =A.B/|A|B| = (A«Bx + AyBy + A;B;) /|A]| B|
) Al L goaadl Gyl 2ol @

(1) &AB =B-A
- R —_ —3 —_ —
(2) A (B+C)=A-B + A C
— — —
3) m(AB) = (mA) - B
A-(mgIr
—_—
=(A-B)m
e
IzAxi+A};}'
B= Bgk + Byy
AB=(Ad+Af]) (BI£+BF§‘)

=Ad -(Bx§+By’jz)+Ay§-[Bx?+By/§')
=hpy Thyy
£ §=0
ALY B39 g (A=28+%5 fpatidjiiel baia,Jbe
Tongadall (i G 451 30
A B = |A| |B| cos8 Ll dgaaal) claiiall Ciy g3 e

lhhalidraleam 70 A Aen Aill Aames



AB=2x6-3x2 =6
|IE] =~2"+2° =8 =283
B = 6"+ (-3)° =Vas =671

e COSE) = 6 = 0316
283 x 6.71

S0 = 71°36"
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ki delu 2 1B el baa

rdadiiocal) Aadisyl

(aY) alkai 13)) daelan ddadsl

(i g

aalaill el Classrooms 4 s yiSll o shua Ll Juady 5) (o5 S aal
(bl malasll Bpaal g il o g VY aleslly (5 guiaal

a8l Gl
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Ax—0 Ax  Ax—0 Ax (m-i- V)

X+ Ax +Vx-Vx+Ax —Vx-Vx+Ax —x

fraid YO e O =
Ax i
= |lim = lim
8300 Ax-(Vx ¥ A%+ VE)  AA00 (VE ¥ A% + V)
1 il

(VXt0+vx) 2Vx

X =0 Laie Bagage s Al pllaY . x>0 Lyl

Lx = 2 Ladie ABba 3ag Y 4 oy f(x):x%2 A2l dade aa 1Jba
rdadl
1 L (5= 2)—(x*dx—2)

f(x+3x)_f(x)=x+ax_2_x—2— (x+ Ax — 2)(x — 2)

_x—2—x—zi\.x-§-2_ —Ax
T (x+Ax-2)(x—-2) (x+Ax-2)(x—2)

L'_US} sil‘SA‘g



—Ax
v e fx+BD)—=f(x)  (x+ Ax —2)(x — 2)
fix)= :S!J}:TO Ax - J;To Ax

= li = li
Frest) Ax - (x+ Ax — 2)(x — 2) A:lcglo(x+ﬂx—2)(x—2)

B -1 B -1
T x=2D(x=2)" (x=2)2

X =2 e L dgaal x a8 U Basage f1(X) o el

A A folica el A Al f elS 1) idiagme

& Bpaisa A 055 8 gl (Ll masa e Aijall sda e oy Y1 JB)
Blsage pé A A ledde (Sl A 2addl

Gl lgiady X = 0 G Baiesa Al 038 . f(x) = |2| alhaal) dagdl) &> Jabs 1 e
:éﬂlg&wbsssdpyﬁw “'ialm.uc.l.g.:.um““"‘- L}SJ_B ‘j)iu‘:l

flx+4x) —f(x) _ |x+Ax|— |x|
Ax B Ax

old (]

0 = li 10 + Ax| — (0] I |Ax|
)= ﬂ;\lcl-?(] Ax B A:lcr-ilo Ax

AL F0)=—1 glic Ax <0 calslalge £/(0) =1 oléc Ax >0 culs 13l
Blsnge e Ll oda (fi caddes . Ax o 0 Ledie (gl Dl gl Y Liad) Llall ofa

Bagage e ¢« f1(0) g__si



GUEEY) Gilgh Qany

el Jualill) dulee (Kl ¢ differentiation Jalill Lo als dinda slad) ddee Je 3l
ehal Jgui Ouilgly aclsh aday cang Gl Lakes Allal) ()5S Ladic dualiy dlasy Ayl
Ll dalac

inda gL f1(x) = 0 ol (s oyl ¢ Cus cx IS f(X) = € OIS 13 tAinse
Jia golai eyl
b fx) = =5 calkily fr)=0 di¢flx) =7 calg il :Jta
flix)=0

) =nat gl flx) = " il bage basaa i n oIS 1 idiage

oo Flx) = x5 calsiily f'(x) =3x2 i f(x) = x® el :Jta
f'(x) = 5x*

e FO0] = ¢ f(R) ol GUaY) AYE A £ el T ¢ oS 13 diagua
fl(x)=3(6)x5=18x> b« f(x) =3x% culS 13 :
b (Bt AL s g(x) 5 f(x) oSl Ay
S[f) 280 ] =f () g ()
t YIS Ayl 030 decaiall FUBAY) Bacld (S o (K
(fLe'(x)=f'(x) g (x)
el 13l

f)=a,x"+a,-1 x*t+a,,x"2 4+ a; x+ag

S8 (A gda Blaalia
o eay

flf(x)=na,x"'+(m-Da,_;x"?+(n-2)a,_,x" 3+ +a,



i f(x) =5x7 —2x° + 3x2 — 2x — 4 cul€ 1A 1 JGa

f'(x) = 35x% — 12x° + 6x — 2

olb (sl Al salls g(x) 5 f(x) <l 13 iAiase

S[f(0)-g0) ] = f(0) -g' () +gx) - f'(x)

or
(f-8)'(x)=f(x)-g'(x) +8(x) f'(x)

L f()=Bx—2) (4x+1) <uls il :Jta
flf(x)=Bx—-2)-4)+(Ux+1)-3)=12x—-8+12x+ 3

=24x -5
ol g(x) # 0 oy (GBI Al galls g(x) 5 f(x) <l 13 sAins

(f)' g - f(x) = f(x)-g'(x)
= (x) - 2
8 (g(0))

8x7
2x-1

el 13l s e

gfécx;t%ig;ef(x):

_ (@a—=1) (56x")—= (8x")<(2) 112x" ~B6x*=16%"

i 2x — 1)2 (2x — 1)?
B %(;;j;xs
oSal :Jla
Fa)=TE xx9
ol
1) = (x—9)-(2x—(2)3:(§;;c22—2x+5)-(1)

_2x*#18=18x=dp—=a ¥ la=5 x*=18x+13
B (2x — 1)2 T (2x—-1)?



t2

=1 ¢ t=0 La %nghg(t):tz_‘} osal s Jlia
:dall
dg (¥—-4):29-("):21) 2¢°-81t=2¢ -8
dt e T (12—-4)2 (12 -4)2
dg —0 dg _—8
Elt:o = , a|t=1 =T
b x# sty =fl) = oSt
, df @x-1)-(0-MD-(@2  0-2 -2
Y T ax (2x — 1)2 T 2x-12 @2x-1)?

fl) =—nx™ 1 o flx) =x™ culSy bage baunca base n oIS 131 1Ainga
i F) =x5—3x2 4+ 2x73 41 cul€ 13l 1l

fl(x) =5x*=3(-2)x21+2(-3)x*1+0=5x"+6x3-6x""*
e Tase 8 g 468 A el Jadal sac il o3 apend oSy

o f(x)=5 (x)§ Ol e f(x) =5Vx culs 1 :Jba

I
(Vx)°

1 5 = 5 -2 5
fix)=5 -(5)(::)%‘1 =5 (x)?z == (V) =

(AU AL s F(x) ol Zesa d2e N S cy=[F0) ] culs 1l diaya
o
& =1 [FGIPE ()



Y o y=2Bx2+5)* =3 (x2+3x—2)75 ke

dx
tdaldl
dy 2 3 2 -6
a=2(4)(3x +5)-(6x)—3(-5)x“+3x—2)"°-2x+3)
=48x(3x2+5)3+15(x?+3x—-2)"%-(2x+ 3)
g—i m.y=402x*2+3x—2)% sal:la
:dall
dy
E=4(2)(2x2+3x—2)2"1-(4x+3)

=8(R2x*+3x—-2)-(4x+3)

The Chain Rule Al 528 . AuSyall AdlAl) Adiia

AE A u=g(x) ol ¢ u G Al Blaadl L6 Al y = f(u) o) :diay
x N Ll BEsS A y = (f o g)(x) ASal A i 0 x I Al GlEady
g\

J3

dy dy du

dx du dx
Ly =(x2+5x—3)° cug il dd—i PRRY, .

e dunai lgiay . y=ub e cu=x24+5x—3 of pmiidal

du dy .
a—2x+5 . E—E)ll
GM]EJGLE@;WJ
dy dy du 5 5
a Ea—ﬁu (2x+5)—6(x +5x—3) (2x+5)

:—i micy=u?45u—1 , u=x+3 culslif:Jla

(Al Bac s i gad :d:-“

dy dy du
E=E'E=(2u+5)'(l)=2u+5

beu=x+3
dy

a=2u+5=2(x+3)+5=2x+6+5=2x+11



.:—z smicy=ud4+2u+4 , u=5x% culil:ba

edlelidl 3ac @ A gad :da.“

dy dy du 3
"(E—al' a—(Bu +2) (10X)
Sicu=5x% o Ly
d
-c%=(3u2+2)-(10x)=(3(5x2)2+2)-(10x)

=(75x*+2)- (10x) = (75x*+2) - (10x) = 750 x> + 20 x

dy

. ; = 4u2 =1 gl
ol IS 4u +4 , u xﬂa_u\S.z Jha

j—im cy=ud , u=4x2-2x+5 cul il

Implicit Functions  duiadall Jisal

Jia Sl Cpiia ddacaia <Y leey GlBle Glal) Las o Ldalal a8
x2+y?=9 , 3y3x% +6yx —5x% =10

ing Balia AV AN Y chutdl aal e el ey o) ey sl o3 Ja b

130 saaly Ala o AST ) (gag0 lld b ¢ o ANy ¢y e e ppiall aal sl Als

Sl e A3s€a ABMe 2305 ¢ Y = +V9 — X2 e ans x2 +y2 =9 Al sl

Gl o3 e Gl i gy, y=V9—x2 , y=—9—x2 la

Sty At 405 % slad vie @ty S e sanly dlls e LgisS) dgiana Jlgd

ol GEBEY) 2ol ey x Al y

WPy —xy? +Ta =10 dsacal D e T a2l

aclgill uky agaal) (e as O i) 23l x uadl Ay ies sdad)

d d
3x2+12y2d—i-—(2xyd—i+y2)+7 =0

Coplll M @AY spanll iy canly Cila b % Amadl Ll Ligad) spsall pant
.g_ﬂ:jl
(12y2—2xy)£l!-=y2—3x2—7
dx

dy _ y*-3x2-7

=L = 7 3l
dx 12y2-2xy



432 +3xy—xy? =0 el A e L s 1ga
(bl Jal) 3 LS zdal
dy dy 2
B.a+.3.x (a)-}-Sy—(x (Zya)ﬁ-y) =0

dy dy
8x+3x (a)+3y—2xya—y =0

(3x—2x)ﬂ= Z-3y—-8x
¥ Ax y y
dy ¥ —3§—~BK

dx 3x-2xy

= 3 At a . ﬂ\ - M
2y+./xy =3x7 il Al g dx...;;.dl.m
rdadl

2Y+(x}’)1f2 =3x3 =>2y+x1f2.y1/2 o

d 1 1 1
2 _y+ x1/2 .(_ yf_l _y) 3 y1/2 . (E xf_l) = 31

dx 2 dx
dy 1 | “t1dy 1 -
LU W s N S (W i 2 — 2
2dx+2x y dx+2x y e
i) -1\ dy 1 =
2 T L i T)_=9 2 T A 1/2
(+2x Y e 7% TRy
1 =t 9 x2 — 1 . 9 x2 — \/;
2 . X x
ﬂ=9x —Exz y’, _ 2\/} \/;= 2&
=)
dx 2+%x1f2-yT 2+\/_Ei 2+ \/E
2y 2.y
xy=1 &daaall dlal j—i.;;_:dﬁ.a
s Jad)
dy dy dy -y
— e =} — T — e - T o
xdx+y 0 xdx y dx X

QE;y:i uil—m

AR



xy?—=3x2=xy+5
x2—-2xy+y? =0
4x*+9y*-36=0
1 1

—_—t ==
y X

Derivatives of Higher Orders  Lilall cuiljall (e ciliidial)
Al Al dndall sale Japg . f1(x) oY) dndall dda f(x) Alall A0 Aol

oY) s aaly y = f(x)

dzy ¥ I
W ' f (x) ] Y
u[& sdu.ﬁrlj
dy_d (ﬂ)
dx2 dx \dx

coliidiall Laailly 13€a g AN dmdal diide Wil (Coang of) ZAIGN dindadl Cajes ¢ Jiallyg
Gl dsaladl il A e

055 « 1€ R Jaall (8 chall e n s L8 f of gapiily y = fx) oS3
24V il jell L)

, _dy d(f(x))
y _E_T_f(x)

. dPy d(f'()
Y Tax2 T T dx [

o _ &y _d(f () _

Codxt dx

&

Tdxd T dx f7e
y{q’) B d4y ~ d(fm(x)) - f(q')(x)

dy _d(f" V)
dxn dx

y™ = - f(“)(x)

RA



y=x*4+5x3—4x+1 Al JN el climiad a1 Jla

sdald)
y' =4x*+15x2 -4 oY Al
y" =12 x% + 30 x Aol nad
y'"' =24x+ 30 A P

y=6x5 AWy’ s la

tdall
v =30x* , y'=120x" , y"=3602"

y=2x"+3x3+5x—1 A y® a0l

tdad)
y'=10x*+9x*+5 , y" =40x3+18x
y" =120x2 + 18 ; y® =240 x
y®) =240 , y©® =0

sl Al (=1,1) akid 4 x?y+ 3y =4 ddedl Ay ded as 1Jba
A e

tstaall BEAYL (oY) dsial aagi :Jal

X’y +y(2x)+3y' =0 = x?y' +2xy +3y' =0
38N AmAa angs
2y +yR2x)+2xy' +y)+3y" =0
sad Yyl glias cy =1, x=—1 laie ol ¢ (—1,1) dhal) 4 y'" dad oo
t YISy (V1 A e lgrle Jeani Y Loy dbaiill oda 8y’ dad

(-D%?y'"4+2(-1D)- (1) +3y'=0 = y' +3y =2=4y' =2



(o) Al 8 gl) Aol Akl 8 al) 038 (ages (N

Xy +yQRx)+2kxy' +y)+3y" =0
1 1
(=12 y" +§(2 (-1)) + 2 ((—1) (E) + 1) +3y"=0

Y”—1+1+3Y”=0=>Y“+3y"=0=>4YH=O=>Y”=0

Rolle's Theorem oy Al yia
13 (a, b) dasidall s5dl) 3 3BV AL, [a, b] ddlaa 55l 6 Spiee Ay oS30
Cuns (3, b) dagibadl 55l € asly 2e S e sagalic f@) = f(b) oS
)=
e f(x)=x3—4x+2 sl
f'(x) =3x%—4

CRO e By GEAY) AW f ol ) cBiaall x ad S 535a5e A
ol Jaadl

f(=2)=f(2)=f(0)=2
o 23 «gal dga (s

2
fx =0=}3x2—4=0=}x=i—

LJi LL!,_la.i Cy c (0,2) , C1 S (—2,0) SUlia u}s:\ [_Ji ‘—‘A*JJJ 5|.'|.h)._|.a. A gadg
f'lc)) =f'(cz) =0
O\S Ly
=2 L=—=< 0 , 0<—=<2
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Trigonometric functions 4Ll J) gal)

y=sinx

|/

-+ MmO 7 2w
1 2 2 | 2
Domain: o <x<m
Range: -l=y=l
Period: 27

(a)

y

¥ =Secx

W

_Tﬁfo
Domain:x#i%,i ‘%’r,

N

Domain: ~= < x < =
Range: -l=y=1|
Period: 2w

(b)

-# w0

Domain: x # 0, 4, *2m,...

YRRl

.

Domain: x #+Z,

Domain: x # 0, 7, *2m,.

Range: y=-landy=1 Range: - w<y<w
Range: y=-landy=1 i i
Nedea G Period: 2w Period: =
(d) () (0]
 dgilia CiliyUatia
1.sin(x ¥ y) = sinxcosy + siny cos x 2.sin2x = 2sinx cos x
3.cos(x + y) = cosxcosy + sinxsiny 4,cos 2x = cos’x — sinx
5.sinx+cos?x=1 , tan’x+1=sec®x , 1+cot’x= csc’x
w 1 —cos2x 3 1+ cos2x
6.sin“x = ——— cos’x = ———
2 2
Period 7:  tan(x + #) = tanx cos(—x) = cosx sin(—x) = —sinx
cot(x + m) = cotx
: ; sec(—x) = secx tan(—x) = —tanx
Period 27: sin(x + 27w) = sinx

cos(x + 2w) = cosx
sec(x + 27) = secx
csc(x + 27) = cscx

csc(—x) = —csex

cot(—x) = —cotx




" (sinw) = du
a sinu) = COSU..E
du

S — 24
3'dx (tanu) = sec u'dx

. B ; du
.dx(secu) = Secu anu.dx

s Agilial) J)gal) ciliilia

) ( ) = _si du

7 (cosu) = —sinu. -~

du

s = —CcSsCcly —

4, T (cotu) csc u'dx
6 d B " du
e (cscu) = —cscuco u'dx

paal Jsll (dy/dx) ' e (V) Jbe

. 3x . X 2 . .
1. y =sin 3 —"3Sln§ 2.y =x“sinx +2xcosx — 2sinx
3.y =tan*(eosx) 4, y=tant , X =sect
s Jadl
1 v =3¢ 2 X A | 3 x 1 X X x*
ok — —C0S— X —— - X == —COS— — =
y sin® zcosz X = cosZ X 7 = sin®=cos= —cos3
X X ik
= COSE(Sinzg'— 1) = - c053§

2

2

2.y =x%cosx + 2xsinx — 2xsinx + 2sinx — 2sinx = x% cosx

3.y' = —2tan(cos x) sec?(cos x) sin x
dy " dx
4, — =sec’t ; — =secttant
dt dt
dy .
dy gt dy sect sect 1/cost 1
LG T i — = — = — = csct
dx dx dx secttant tant sint/cost sint




Inverse trigonometric functions 4msall 485 J) gl

Domain: -l =x=1

Domain: -l =x=1

Domain; —eo < x <

oo
Range: —;—rﬁyﬂ% Range: O=y=w Range _%<y<%
m
-2- v -t T T E— N ——
y = sin”'x y=cos x 2 -1
: | - y—ta.n X
i : -
- _m
AT KR | 2
2 -1 1 T me—— [T
(a) (b) (©)
Domain: x=-lorx=1 Domain: x=-lorx= | Domain: —co < x < oo
Range: OSySﬂ.}'#% Range: -%s}rs%,y#(} Range: O0<y<mw
y y i g
» Y »
m
i i S 7 e e A —— R
- ) B SCC_!I \ y= cm—lx
_______ E_ i R L L | = m
3 I 2 o~ 2\
TR ks o R [ R
3 ol g T 2 T ol P a
(d) (e) (f)
: paibadl) o
-1 o] -1 i -1
1.cos x=E—sm x 2.cot x=5—tan X
3.cos"}(=x) =m—cos"1x 4.tan"1(=x) = —tan" ' x
1
5.sec”}(—x) =mw —sec”lx 6.sec”lx = cos™1-
1
7.csc”lx =sin™!—
s AguaSal) AlA) ) gal) cilitidia
d 1 du d -1 du
1.— (sin"'y) = —— — 2.—(cos'u) = —.—
dx( ) V1-y?2 dx dx( ) V1 —-y?2 dx
d 1 du d -1 du
3.—(tan™'u) = — 4,— (cot™tu) = —
dx( ) 1+ u? dx dx( ) 1+ u? dx
d 1 du d -1 du
5.—(sec™tu) = . 6.—(csc™lu) = ——. —
dx lulVuz =1 dx dx lulVuz =1 dx



5 Ezﬁ'l.l‘ﬂ'l J‘j._‘..u }!’ RES (\") JLELA

1. y=tan”1x_1 2. y=xsin"lx ++1—x?
x4 1
1
3.y =+vx?2—1-—sec”'x 4, y=xcos™ ! 2x—5\/1—4x2
: Jall
, 1 r+1-(x—1) 1 x+1-x+1
1. v = X = — X
iy GrD? GEDPRGoDE G+ D
+571) G+ 1)?
_ 2 _ 1
TxZ4+2x+1+x2-2x+1 x241
X ] —2X ]
2.y =—2+sm”1x + =sin"lx
1-x 2/1—x2
s 2% 1 & 1 x2 -1 x2 -1
2¥xc =1 axvxct=1 ~Nx*=1 xvxé=1 zxvx¢-1 x
4y =2 4052 o 12
Y =——+cos ' 2x ————=rcos" ' 2x
V1 — 4x? 4N1 — 4x°
bl
A Jll r ae
1.y =x(sin"1x)? — 2x + 24/1 — x2sin"1x 2.y = csc }H(x2+1)
3.y =cot™1(1/x) + tan 1 x 4.y = csc”(secx)
5.y =1-sint ,x =t —sint 6.y = tant ,x =sec’t—1

7.y = sin(cos(2x — 1)) 8.y = 4/1—cos(x?)




Logarithm function & Exponential function g* 4N dlally Jog x4zl & 6l )

claiy e gll) 3o 8

L.loga(x.y) =logax +log, y 2.loga(x /y) =loggx —logg y

3.log,x™ =nlog, x

4.log,a =1
x Inu
5.log,a” =x 6.log,u = -

s dgaly 8 gl ADal) saag alhaia
Range : —0o <y <o 5 Domain = {ulu >0} 0¥ u=u(x)s y=Ilog,uoshl

s Agay Lo glt) A)al) dBiiia

d : 1 du d - 1 du
FT— — | — P — = —_——
dx(ogau) ulna "dx ! dx(nx u dx ;
um\’!l-f-‘-ua
X
l.a*? =g*.q? 245V = a_y 3.(a*)Y = a*” 4.q" = gtina
a ;
s Agw¥) Ad)al) ddiiia
*ia“":a“.@.lna **ie“=e“.d—u
dx dx dx dx

::L_u.ng’l A)al) saa g 3llaia
Range : {y|y >0} 5 Domain: —co<u<o & u=ulx)sy=a* 8N

Anaiy e ol At AdNal) (s A3%a)
y =log,x © x=a¥



P A I pall llaia aa (A) Ja
1.y = logs(3 — x?) 2.y =log(x® — 2x% — x + 2)
1. 3—-x2>0 - x2-3<0 - D=(-V3,V3) Jal
2.x3 =2x2=x+2>0 - x3—x-2x24+2>0 -»x(x*2-1)-2(x*-1)>0

x?*-1Dx-1)>0 -» (x-1DEx+1D(x-2)>0
x=1,-1,2 sl L)

x3 =2x% —x 42 5,0 | x3 —2x2 — x 4 24a [ BoAl JAlaxdad | 5l
i 12 -2 (=, -1]
doaa ge 2 0 (-1,1)
Al -0.625 1.5 (1,2)
4 ge 8 3 (2,00)
D =(-1,1) U (2,0)
1. —8=log2x 2. log(3x—5)=2 peh e S x A aa (1) Ja

1. 2x=10"% > x=05x10"%=5x10"° Jadl

2. 3x—-5=10¢? -53x=100+5 - x =35
sadull Jisall 7 aa (Y +) JUa

X
1. p=x¥n 2% = tanT (%) 3.y=ln(x2+4)—xtan‘1?

4.y = logs(x? + 5x)

2 %72
L. §'= == +3x2xIn2x = x%2 +3x%In2x = x2(1 + 3In2x) Jall
ex
2 Y T T¥ex
1
5 e 2% XXn i %) 2 2x ta'lx— . g B
Y Ty o 2 T xTra 44k 0 20 TR
: 5”(7)
X+
4, y'

- (x?2 4+ 5x)In5



1. log(3x—-1)=-3
2. log(7x—-12) =2
3. y =log(x® — 4x)

4. y =log (m)

21

.y =In(x? + x)

=)

.y =In(Inx)
7.y = eSin'x
8.y = 2secx
9.y = x sin(log, x)
10. y =xtan"'x — InvVx

11.y=(x*+1tan 1 x

G el

Pl JS) x dadaa

A ) sl (3llaia 2

DAl Jisall " as
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S laall calida
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Exponential Function A A
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d—{ = 226+ . |n 2. (2 + 20)

J 7P dx AV JalS a1l
2 Ao dailly caypalls 13,2 L) dinda s gald)

1 72x+3 72x+3 72x+3 72x+3

—f2(72x+3)dx=— +C= +C= +C= +C

2 2. Ind 2In7 In 72 In49
[t PN N QURC PR 0

()

- {111(3/5) N 111(4/5)}

0

PINORWTCANO.

- {111(3/5) P In(4/5) [ | In(3/5) + In(4/5)




1

_ =25 -1/
" In(3/5)  In(4/5)

Natural Exponential Function
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Logarithm Function

1.log,(u.v) = log, u + log, v
2.1og, (-%-) = log, u —log, v

3.log, u™ =nlog, u

4.log,a =1
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